

Не знающий прошлого не имеет будущего

Сегодня - День архивов.

- 28 февраля (по новому стилю - 10 марта) 1720 года Пётр I подписал «Генеральный регламент, или Устав». Этот документ ввёл во всех государственных органах власти архивы и должность государственного актуариса, которому надлежало «письма прилежно собирать, оным реверсы чинить, листы перемечивать...».



Начальник областного управления архивами Роман Тарабрин возглавляет архивную службу региона с июня 2021 года

Для «Областной газеты» сегодняшние именинники - давние и надёжные партнёры. Мы регулярно обращаемся к ним с запросами и неизменно получаем оперативные и исчерпывающие ответы, которые в том или ином виде попадают на страницы «ОГ». С праздником, друзья!

Цены напуганы потребителем

Начало на стр. 1

Отказаться от утопии

При этом объективных предпосылок для ажиотажного спроса они не видят. «Первая причина здесь - паника, которая рождается ожиданиями людей на основе пережитого опыта. Они помнят, что во время предыдущих кризисов эти товары дорожали. Поэтому и сейчас на них формируется шоковый спрос, который уже сам по себе беспричинно повышает цены. Это закон рынка. Ограничения вводятся для того, чтобы этот шок разгрузить и избежать спекуляций», - говорит доктор экономических наук, профессор Елена Разумовская.



Чтобы избежать пустых полок, магазины начали ограничивать количество продуктов, отпускаемых в одни руки

НАЦЕНКИ МИНИМИЗИРОВАНЫ

В рамках поручения Правительства РФ ФАС России, Минпромторг и Минсельхоз России разработали механизм ограничения торговых сетями наценок на отдельные виды социально значимых товаров, сообщили 1 марта антимонопольное ведомство. Торговые сети добровольно принимают на себя обязательства по минимизации торговых наценок на 4 категории социально значимых товаров - молочную продукцию, хлебобулочные изделия, сахар и овощи «борщевого набора».

ра введена для исключения рисков ускоренного выбывания этих товаров. Просим вас отнестись к этим временным мерам с пониманием», - говорится в сообщении на официальном телеграм-канале «Ленты». X5 Group в комментарии «Российской газете» также оценивает введённые меры по ограничению, связанные с управлением текущими запасами. Данная мера

ную меру. «По опыту предыдущих ажиотажных всплесков мы ожидаем, что в ближайшее время ситуация нормализуется», - считают в компании. Но даже если это не произойдёт прямо завтра, всё равно на стратегию «закупить гречку по максимуму» уповать на надо, говорит Елена Разумовская: «Эта стратегия утопична. Вспомните кризис-

Татьяна Мерзлякова назвала основные проблемы свердловчан

Сегодня в полной версии «Областной газеты» и на сайте pravo.gov66.ru опубликован текст ежегодного доклада Уполномоченного по правам человека в Свердловской области Татьяны МЕРЗЛЯКОВОЙ за 2021 год. Выступая на прошлой неделе перед депутатами областного Законодательного собрания, она выделила пять основных проблем, которые поднимаются в документе.

Первая из них связана с тем, что силовой блок стал уделять меньше внимания защите личных прав граждан. Из-за этого, по словам Татьяны Мерзляковой, участились случаи мошенничества во всех сферах. В прошлом году возникли сложности с защитой трудовых прав, когда в условиях пандемии коронавируса людей вытесняли с рабочих мест. Были и проблемы в работе первичного звена здравоохранения во время организации прививочной кампании и увеличения числа заразившихся ковидом.

На встрече со свердловскими депутатами областной омбудсмен выступила с предложением усилить постинтернатное сопровождение сирот совместно с министерством образования и молодежной политики. Также она предложила создать центры реабилитации для освобождённых из колоний по аналогии с центрами, созданными в других субъектах РФ, в том числе в Красноярском крае. Это позволит снизить число рецидивов преступлений в Свердловской области. «Думаю, что в 2022 году мы сделаем законодательный документ, который позволит нам исправить ситуацию», - обратилась к депутатам Законодательства Татьяна Мерзлякова.

Всего о свердловском омбудсмену обратились 21 296 человек. Это на 671 человека меньше, чем в 2020 году. Наибольшее число жалоб - 46,2 процента - касалось нарушений социальных прав граждан. Оксана ЖИЛИНА

ФОТОФАКТ



Свердловские спортсмены, которые должны были выступить на Паралимпийских играх в Пекине, 7 марта прилетели в Екатеринбург. Напомним, что по решению Международного паралимпийского комитета (МПК) российских и белорусских спортсменов отстранили от участия в соревнованиях. Средний Урал в Пекине должны были представить шесть человек: два тренера и четыре спортсмена. Сергей Шамов является тренером сборной России по кёрлингу на колясках, а Валерий Огородников - тренером по лыжным гонкам и биатлону спорта слепых. Вместе с Валерием Огородниковым в Пекин должны были отправиться и его подопечные - Екатерина Разумная (на фото - слева) и Ксения Бережная.

- Ситуация получилась очень сложная. Но русские не сдаются, - заявила Екатерина Разумная. - И мы идём вперёд, готовимся к следующему важному старту, которые нам организовывает наша великая и любимая страна. Девушка отметила, что в Пекин прилетела с хорошим настроением и была очень рада допуску. Однако радость доставило недолго: политика вымешалась в спорт.

- Это же не последние Паралимпийские игры. Поэтому нужно продолжать бороться, - отметила Ксения Бережная

«Уралочка» во второй раз в сезоне обыграла «Минчанку»

Волейбольный клуб «Уралочка-НТМК» одержал очередную победу в Суперлиге. На выезде команда Михаила Карполя вновь оказалась сильнее «Минчанки» - 3:0.

Хозяйки довольно уверенно начали первую партию, повели со счётом 8:3 и выглядели лучше «Уралочек». Однако свердловские волейболистки вошли в игру, стали меньше ошибаться и довольно быстро догнали соперниц. Судьба партии решилась в концовке, где сильнее были волейболистки «Уралочек» - 25:21.

Во втором и третьем сетах команда Михаила Карполя выглядела увереннее, уходила в отрыв и доводила дело до победы. 25:18, 25:19 и 3:0 в пользу «Уралочек».

На данный момент «Уралочка» располагается на шестом месте в турнирной таблице. Впереди у свердловских волейболисток домашний поединок: 12 марта в Нижнем Тагиле команда Михаила Карполя примет «Протон».

Данил ПАЛИВОДА

«Шмели» пролетели

Начало на стр. 1

В Краснодар команда прибыла 6 марта, провела тренировку и готовилась к матчу с «Краснодаром». Хозяева, хоть и не участвовали в путешествии, также имели свои сложности. Связано это с тем, что команду покинул весь тренерский штаб, а также легионеры клуба. Тренировочные сборы «Краснодар» проходил одним составом, а в сезон вступил совсем другим.

Интрига в матче держалась до самого финального свистка. В первом тайме команды создали не слишком много моментов. Стоит отметить отменённый из-за фолла гол экс-нападающего «Урала» Владимира Ильина, а также удар Рафаэла Августиняка, после которого мяч прошёл чуть выше перекладины. Выявленные сильнее команды оставили на второй тайм, и второй матч подра в ворота «Урала» был назначен пенальти. Евгений Чернов подставился в штрафной площади соперника, и Иван Кузьмичёв ударил футболиста «Краснодара» по ноге. Чернов устроил для арбитра небольшой спектакль, Евгений Турбин отправился смотреть повтор момента и всё-таки назначил пенальти. Илья Помазун не справился с ударом Эдуарда Сперцяна, и «Краснодар» повёл - 1:0. А через шесть минут «быки» увеличили преимущество: всё тот же Владимир Ильин, гол которого отметили в первом тайме, горчил свою бывшую команду и сделал счёт 2:0.

«Урал» на этом не сдавался, забрал мяч под свой контроль и стал создавать моменты у чужих ворот. За десять минут до конца встре-



Игроки «Урала» требовали от арбитра назначить пенальти в ворота «Краснодара» на последней минуте встречи, но Евгений Турбин нарушения не увидел

чи Эрик Бикфалви вколотил мяч под перекладину ворот Матвея Сафонова и сократил отставание «Урала». Через несколько минут всё тот же Бикфалви имел отличный момент, чтобы сравнять счёт, но на этот раз Сафонов справился. Уже в добавленное время в штрафной площади «Краснодара» произошёл спорный момент, когда защитник хозяев повалил на газон Алексея Герасимова. Однако арбитры (в том числе видеоассистенты) не увидели там нарушения. Как итог - 2:1 в пользу «Краснодара».

- Трудно комментировать встречу, которую ты проигрываешь в равном матче. «Краснодар» забил, а мы вернулись в игру, что

было важно при 0:2. Мы тоже забил гол, сократили разрыв и дальше атаковали, нагнетали. Было у нас два момента, но Сафонов хорошо сыграл, да и мы где-то могли сыграть по-другому, чтобы вратарь не достал. Также соперник самоотверженно отбил от нас во второй половине второго тайма. Что бы ни говорили, играть было не просто, так как состав у них организованный, боевой, мастеровитый, поэтому сложная игра была для нас очень. Но ребята руки не опустили - это может порадовать. Понятно, когда нет результата - оценка «неуд». Тем не менее игру разберём, посмотрим, потому что положительные моменты были, - отметил после

встречи наставник «Урала» Игорь Шалимов. Дорога в Екатеринбург получилась для екатеринбуржцев ещё более сложной. Футболисты поужинали прямо на стадионе «Краснодара» и выдвинулись в путь. Вместо двухэтажного поезда команду ожидала «Ласточка» - вариант хоть и более быстрый, но менее комфортабельный. После 90 минут игры футболистам пришлось четыре часа ехать в сидячем положении в вагоне, в котором не так много места. Но других вариантов не было. Самолёт из Сочи приземлился с футболистами «Урала» в Екатеринбурге в семь утра на следующий день после матча.

С 15 марта возобновится продажа туров по России с кешбэком

Россияне снова смогут возвращать 20 процентов от стоимости путевок при их покупке до 1 мая. Отправляются в поездки можно с момента старта продаж и до 1 июля.

Программа возобновлена по поручению Правительства РФ. Её условия остаются прежними: участвуют все регионы и поездки от двух ночей. Оплачиваются путевки картами «Мир» - на них автоматически в течение пяти дней возвращается 20 процентов от стоимости поездки, но не более 20 тысяч рублей. Количество поездок на одного человека не ограничено, сообщили в Ростуризме.

Оксана ЖИЛИНА

Воинские части Челябинской области, дислоцированные в г. Озёрск, г. Снежинск, г. Миасс, г. Трехгорный, проводят набор граждан в возрасте от 18 до 40 лет для поступления на военную службу по контракту на воинские должности сержантов и солдат.

- Условия прохождения военной службы: - денежное довольствие от 40000 рублей в месяц; - предоставление служебного жилья; - денежная компенсация за съём жилого помещения (на семью из 4-х и более человек - 14863 руб., на семью из 3-х человек - 11620 руб., на семью из 2-х человек - 9729 руб., на 1-го человека - 6486 руб.); - оплачиваемый отпуск от 35 до 50 суток (в зависимости от выслуги лет); - бесплатный проезд к месту проведения отпуска и обратно (военнослужащий и один член семьи) по территории РФ; - социальные гарантии; - право на обеспечение постоянным жильем по государственной ипотечной системе.

По вопросам поступления на военную службу по контракту обращаться по адресу: Челябинская область, войсковая часть 3273, г. Озёрск, тел. (35130) 7-98-30, 89227399002; войсковая часть 3498, г. Миасс, тел. (3513) 25-28-73, 89194096802; войсковая часть 3442, г. Трехгорный, тел. (35191) 5-72-08, 89090799570; войсковая часть 3468, г. Снежинск, тел. 89222393922.

ДОКУМЕНТЫ

- Сегодня в полной версии «Областной газеты» и на сайте www.pravo.gov66.ru официально опубликован: - Доклад о деятельности Уполномоченного по правам человека в Свердловской области в 2021 году.
- 5 марта 2022 г. в полной версии «Областной газеты» и на сайте www.pravo.gov66.ru официально опубликованы: - Законы Свердловской области: - от 2 марта 2022 года № 11-03-О «внесении изменений в статью 3 Закона Свердловской области «О регулировании отдельных отношений в сфере комплексного развития территорий в Свердловской области»; - от 2 марта 2022 года № 12-03-О «внесении изменений в статью 1 Закона Свердловской области «О профессиональных союзах и гарантиях их деятельности в Свердловской области»; - от 2 марта 2022 года № 13-03-О «внесении изменений в статью 39 Закона Свердловской области «Об особенностях государственной гражданской службы Свердловской области»; - от 2 марта 2022 года № 14-03-О «внесении изменений в статьи 2 и 6 Закона Свердловской области «О социальном обслуживании граждан в Свердловской области» и в подпункт 12 утвержденного им перечня социальных услуг, предоставляемых поставщиками социальных услуг в Свердловской области»; - от 2 марта 2022 года № 15-03-О «внесении изменений в Закон Свердловской области «Об административных правонарушениях на территории Свердловской области» и Закон Свердловской области «О содействии занятости населения в Свердловской области»; - от 2 марта 2022 года № 16-03-О «внесении изменений в статью 4 Закона Свердловской области «Об особенностях государственной гражданской службы Свердловской области»; - от 2 марта 2022 года № 17-03-О «внесении изменений в Закон Свердловской области «Об особенностях пользования участками недр местного значения в Свердловской области».

Указ Губернатора Свердловской области: - от 02.03.2022 № 101-УГ «О награждении знаком отличия Свердловской области».

- Постановление Правительства Свердловской области: - от 03.03.2022 № 154-П «О внесении изменений в постановление Правительства Свердловской области от 31.05.2016 № 387-П «О специальных мероприятиях, способствующих повышению конкурентоспособности инвентаря на рынке труда Свердловской области».
- Постановления Законодательного собрания Свердловской области: - от 01.03.2022 № 275-ПЗС-О «О докладе о деятельности Уполномоченного по правам человека в Свердловской области в 2021 году»; - от 01.03.2022 № 280-ПЗС-О «О докладе о результатах деятельности Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Свердловской области в 2021 году»; - от 01.03.2022 № 332-ПЗС-О «О дне согласия на безвозмездную передачу в муниципальную собственность Таборинского сельского поселения объекта государственной собственности Свердловской области - здания Дома правосудия в селе Таборь»; - от 01.03.2022 № 334-ПЗС-О «О дне согласия на безвозмездную передачу в собственность Российской Федерации объекта государственной собственности Свердловской области - земельных участков (кадастровые номера 66:41:0000000:181427:66:41:0000000:181429 и 66:41:0000000:115850) в городе Екатеринбург»; - от 01.03.2022 № 336-ПЗС-О «О дне согласия на безвозмездную передачу в собственность Местной православной религиозной организации «Православный приход во имя Святого Иоанна Предтечи г. Реж Свердловской области» Екатеринбургской Епархии Русской Православной Церкви (Московский Патриархат) объекта государственной собственности Свердловской области - здания техникума в городе Реже»; - от 01.03.2022 № 337-ПЗС-О «О внесении изменений в постановление Законодательного собрания Свердловской области от 16.02.2021 № 3028-ПЗС-О «Об исключении Закона Свердловской области «Об областном бюджете на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов» в части финансирования мероприятий подпрограммы 2 «Импульс для предпринимательства» государственной программы Свердловской области «Повышение инвестиционной привлекательности Свердловской области до 2024 года»; - от 01.03.2022 № 338-ПЗС-О «О внесении изменений в постановление Законодательного собрания Свердловской области от 21.07.2020 № 2637-ПЗС-О «Об исполнении Закона Свердловской области «О межрегиональных связях Свердловской области и межрегиональных связях государственных органов Свердловской области»; - от 01.03.2022 № 340-ПЗС-О «Внесении изменения в пункт 1 постановления Законодательного собрания Свердловской области от 13.04.2016 № 2865-ПЗС-О «Перечне документов, подлежащих обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации».